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TEMA 4: ORGANIZACIÓN POLÍTICA DE LAS SOCIEDADES – POLITICAL ORGANIZATION OF SOCIETIES.

1. El Estado.
El Estado es un conjunto de personas (población) que viven en un mismo territorio, delimitado por unas fronteras. En el mismo estado pueden convivir personas de diferentes culturas o nacionalidades (diversidad cultural). Estas personas tienen unas normas de convivencia (derechos y obligaciones) llamadas leyes. 
1. The state.
The state is a group of people (population) living in the same territory, delimited by a border. People of different cultures and nationalities can coexist in the same state (cultural diversity). These people have rules of coexistence (rights and obligations) called laws.
Las leyes organizan las relaciones entre la población del Estado. Las leyes se elaboran (se hacen) en el Parlamento. El Parlamento es el lugar donde se reúnen los políticos. Los políticos representan a los ciudadanos. Las leyes fundamentales (las más importantes) de un Estado democrático se encuentran en la Constitución.
The laws organize relations between the state's population. The laws are made in Parliament. Parliament is the place where politicians meet. Politicians representing citizens. The fundamental laws of a democratic state are in the Constitution.
Para que el Estado funcione correctamente existen tres poderes fundamentales: 
There are three fundamental branches (powers) for  the state to work properly:

- El poder legislativo (Parlamento) se encarga de elaborar las leyes del Estado.
- The legislative branch (Parliament) is responsible for developing state laws.

-El poder judicial (los jueces) administra la justicia a todos los ciudadanos (incluidos los  miembros del gobierno) de acuerdo a las leyes.
- The judicial branch (judges) administer justice to all citizens (including members of the government) according to the law.

- El poder ejecutivo (gobierno) se encarga de dirigir el Estado: recaudar impuestos, dirigir la economía, administrar los servicios públicos (educación, sanidad), gestionar infraestructuras (carreteras, ferrocarriles, puertos, aeropuertos, embalses), mantener el orden y proteger el Estado (policía y ejército), etc. Para hacer más fácil y clara la dirección del Estado, se crean distintos ministerios: Ministerio de Economía, Ministerio de Sanidad, Ministerio de Educación, Ministerio de Defensa...
- The executive branch(government) is responsible for directing the State: raise taxes, run the economy, manage public services (education, health), managing infrastructure (roads, railways, ports, airports, dams), to maintain order and protect the state(police and army), etc. There are ministries to make this work easier: Ministry of Economy, Ministry of Health, Ministry of Education, Ministry of Defense …

2. La democracia.
En los estados democráticos actuales la soberanía (el poder) la tiene el pueblo: los ciudadanos eligen a sus gobernantes. Habitualmente la democracia es representativa, es decir, los ciudadanos eligen a los políticos para que hablen en su nombre en el Parlamento. Para elegir a los políticos se hacen las elecciones. Después se elige al Presidente del Gobierno en el Parlamento.
2. Democracy.
In today's democratic states sovereignty (power) lies with the people, the citizens elect their rulers. Usually democracy is representative, that is, citizens elect politicians to speak on their behalf in Parliament. To elect the politicians election is made. After the election the Prime Minister is elected by Parliament.

Las elecciones democráticas se caracterizan por:
Democratic election is characterized by:

· Son libres, es decir, cualquier ciudadano puede presentarse como candidato al gobierno.

· Son plurales, debe haber distintas opciones para elegir (distintos partidos políticos). Cada partido político tiene un programa electoral, con propuestas para gobernar.

· Hay sufragio universal. Pueden votar todos los ciudadanos y ciudadanas mayores de edad (en España, los mayores de 18 años).

· Deben ser periódicas, es decir, deben hacerse cada cierto tiempo (en España, cada cuatro años).
· It is free, that is, any citizen can be a candidate to the government.

· It is plural, with different options to choose from (different political parties). Each political party has a manifesto with proposals to govern.

· There is universal suffrage. All citizens in age of majority can vote (in Spain, over 18 years).

· Election must be periodic (in Spain, every four years).

3. Estados democráticos y Estados no democráticos - Democratic and nondemocratic states.
Estados democráticos:
Democratic states:
· Monarquías y repúblicas parlamentarias. En las monarquías parlamentarias la máxima autoridad es el rey o la reina, pero la soberanía la tiene el pueblo. El rey debe ser fiel a la Constitución. Ejemplos: España o Reino Unido. En las repúblicas parlamentarias la máxima autoridad es el Presidente de la República, elegido por los ciudadanos. Ejemplos: Francia o Italia.
· Monarchies and parliamentary republics. In parliamentary monarchies the highest authority is the king or queen, but sovereignty lies with the people. The king must be faithful to the Constitution. Examples: Spain and the United Kingdom. In parliamentary republics the highest authority is the President, elected by the citizens. Examples: France or Italy.
· Estados liberales y Estados sociales. En un Estado liberal, el gobierno no interfiere en las economía ni en las empresas. En un Estado social, el gobierno sí participa en la economía, e intenta conseguir la igualdad entre todos los ciudadanos y ciudadanas. Lo hace mediante instrumentos como sueldos mínimos, sanidad pública, enseñanza pública...
· United States and social liberals. In a liberal state, the government does not interfere in the economy or business. In a welfare state, the government does participate in the economy, and try to achieve equality among all citizens. It does so through instruments such as minimum wages, public health, public education...
· Estados centralistas y Estados descentralizados. Un Estado está centralizado cuando todas las decisiones de las regiones las toma el gobierno central. Un Estado está descentralizado cuando las decisiones las toman el gobierno central y los representantes de las regiones.
· Centralized and decentralized United States. A centralized state is when all decisions are taken by the regional central government. A State is decentralized when decisions are made by the central government and representatives of the regions.
Estados no democráticos 
Nondemocratic states:
· La monarquía absoluta. El rey tiene todo el poder (legislativo, ejecutivo y judicial) y toma todas las decisiones. Ejemplo: Arabia Saudí.
· The absolute monarchy. The king has all the (legislative, executive and judicial) power and makes all the decisions. Example: Saudi Arabia.
· La dictadura. Una persona gobierna con poder absoluto, normalmente con la ayuda del ejército.
· The dictatorship. One person rules with absolute power, usually with the help of the army.
4. El Estado: entre la globalización y la regionalización - State: between globalization and regionalization..
Hoy en día, todos los Estados del mundo están relacionados entre sí, gracias a las nuevas tecnologías de la información; esto es la globalización. 
Today, all states in the world are interrelated, thanks to new information technologies; This is globalization.

Una organización supranacional está formada por varios países. Estos países tienen cosas en común, y se unen para mejorar algún aspecto (economía, seguridad, bienestar...). Organizaciones supranacionales son la Organización de las Naciones Unidas(ONU) o la Unión Europea (UE).
A supranational organization is made up of several countries. These countries have in common, and unite to improve some aspect (economy, safety, welfare ...). Supranational organizations are the United Nations (UN) and the European Union (EU).
Una región es un territorio con una economía bien desarrollada y una cultura característica. Un ejemplo es Andalucía, dentro de España.
A region is a territory with a well-developed economy and a distinctive culture. An example is Andalusia, in Spain.
Por lo tanto, el gobierno de un Estado debe tener en cuenta las normas de la organización supranacional y de las regiones. Ejemplo: el gobierno español debe respetar las normas de la UE (supranacional) y las decisiones de los gobiernos de Andalucía, Cataluña, Madrid, etc (regiones).
Therefore, the government of a State must take into account the rules of the supranational organization and regions. Example: The Spanish government must respect the rules of the EU (supranational) and the decisions of the governments of Andalusia, Catalonia, Madrid, etc. (regions).
Para mejorar las relaciones entre Estados se firman Tratados y Convenios (como el de control de armas nucleares o la lucha contra el cambio climático), y Declaraciones internacionales de Derechos (como la Declaración Universal de los Derechos Humanos). 
To improve relations between states are signed treaties and conventions (such as nuclear arms control and the fight against climate change), and International Declarations of Rights (as the Universal Declaration of Human Rights).
5. Las Organizaciones No Gubernamentales (ONG) - Non-Governmental Organizations (NGOs)..

Las Organizaciones No Gubernamentales son entidades de carácter público con fines humanitarios y sociales que no dependen de los gobiernos. Están formadas por empresas, sociedades y miles de personas de distintos países. Estas personas realizan aportaciones económicas o recolectan fondos. Algunas ONG son Cruz Roja, WWF, Greenpeace o Médicos Sin Fronteras.
Non-governmental organizations are public entities with humanitarian and social purposes that do not depend on governments. They are formed by companies, firms and thousands of people from different countries. These people make financial contributions or collect funds. Some NGOs are Red Cross, WWF, Greenpeace or Doctors Without Borders.

