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TEMA 5: LA UNIÓN EUROPEA

1. El proceso de creación de la Unión Europea.

En 1957 Alemania, Francia, Italia, Bélgica, Países Bajos y Luxemburgo firmaron el Tratado de Roma. Nacía así la Comunidad Económica Europea (CEE). Su objetivo era la unidad política y económica. Querían crear un mercado europeo único. Trabajando en común, pretendían competir con otros países como Estados Unidos o Japón. Para ello hicieron una serie de leyes comunes, sobre la libre circulación de personas o dinero, y la libertad de competencia.
Posteriormente se unieron otros países:

1973: Irlanda, Reino Unido y Dinamarca.

1981: Grecia.

1986: España y Portugal.

1990: Alemania del Este (tras la caída del Muro de Berlín y la reunificación alemana).

1995: Austria, Suecia y Finlandia.

2004: Chipre, Eslovaquia, Eslovenia, Estonia, Hungría, Letonia, Lituania, Malta, Polonia y República Checa.

2011: Bulgaria y Rumanía.

2013: Croacia.

En total son 28 los Estados miembros de la UE.
En 1992 se firmó en Maastricht (Países Bajos) el Tratado de la Unión Europea. La CEE pasó a llamarse Unión Europea (UE). A partir de entonces no hubo fronteras internas entre los Estados miembros de la UE. En Maastricht también se aprobó una medida importante: la unión monetaria.  Nacía una nueva moneda común para los países miembros de la UE. La nueva moneda, el euro (€), comenzó a circular en 2002.
2. La Unión Europea.

 La Unión Europea tiene unos objetivos:
- El impulso del progreso económico y social, con medidas como el mercado único y la moneda única (el euro).
- La afirmación de la identidad europea y del sentido comunitario, mediante leyes comunes en los Estados de la UE.
- La implantación de una ciudadanía europea (derechos y deberes comunes para los ciudadanos europeos).
- El desarrollo de un espacio de libertad, seguridad y justicia (los ciudadanos pueden circular seguros por el espacio europeo).
Pero la UE es un conjunto heterogéneo de Estados. Los países miembros tienen distintos niveles de desarrollo económico. También existen diversas culturas e idiomas. Para equilibrar las diferencias entre regiones, existe una política económica regional. La política económica regional utiliza parte del presupuesto comunitario para la creación de infraestructuras, obras públicas, préstamos o puestos de trabajo en las regiones o países que lo necesiten.
3. Las instituciones de la Unión Europea.

Las instituciones europeas más importantes son: 
El Consejo Europeo, compuesto por los jefes de Estado o de Gobierno de los Estados miembros. Define las orientaciones generales de actuación y desarrollo de la UE.
El Consejo de la Unión Europea o Consejo de Ministros, está formado por un ministro de cada país miembro. Toma las decisiones más importantes.
El Parlamento Europeo,  compuesto por los eurodiputados. Los eurodiputados representan a los ciudadanos europeos, y son elegidos por sufragio universal. El Parlamento Europeo ejerce la función legislativa, y aprueba los presupuestos de la UE.
La Comisión Europea, formado por el Presidente y los Comisarios. Cumple la función ejecutiva, es decir, controla el cumplimiento de las normativas europeas.
El Tribunal de Justicia, formado por un juez de cada país miembro. Tiene la función judicial, garantiza el cumplimiento de las leyes comunitarias en todos los países de la UE.
4. La política agraria y pesquera de la Unión Europea. 

Sector agrícola y ganadero.
En principio, la Política Agraria Comunitaria (PAC) pretendía conseguir el autoabastecimiento de la UE. Se tomaron medidas para mejorar la producción: modernización de las instalaciones, fomento de la agricultura intensiva, concesión de créditos agrícolas y precios garantizados para los productores. Además la UE limitó las importaciones de alimentos procedentes de fuera.

Estas medidas generaron un aumento excesivo de la producción agrícola y ganadera. Los europeos no podían consumir todo lo que producían. Vender el excedente fuera del mercado europeo era difícil, porque se pagaba menos que en la Unión Europea. La UE tomó nuevas medidas:

- Reducción de la superficie dedicada al cultivo y de las cabezas de ganado.

- Conversión de algunas zonas de cultivo en zonas forestales y de ocio.

- Reducción de los precios de garantía para los agricultores y ganaderos.

Además se fomentó el uso de prácticas agrícolas sostenibles, de energías renovables y una buena gestión del agua, para frenar el cambio climático.

El Fondo Europeo de Orientación y Garantía Agraria (FEOGA) decide cómo repartir entre los Estados las ayudas para la agricultura y la ganadería.

Sector pesquero.
La actividad pesquera en la UE es muy importante. La Política Pesquera Común (PPC) pretende garantizar el desarrollo económico, sin perjudicar el medio ambiente. La PPC establece las zonas de pesca, la cantidad y el tamaño de las capturas, y firma acuerdos con Estados de fuera de la UE.
5. La industria en la Unión Europea.

La actividad industrial es el origen del desarrollo económico europeo. Las principales zonas de desarrollo industrial son el Sudeste del Reino Unido, el valle del río Rin en Alemania y el Norte de Italia. Las principales ciudades industriales europeas son Londres, París, Amsterdam, Frankfurt y Milán. Las industrias tradicionales (textil, metalúrgica, química, automóvil...) dan paso poco a poco a otras más modernas, de alta tecnología (telecomunicaciones, electrónica, aeroespacial...).
La desestructuración (reparto del proceso productivo en diversos lugares) y la deslocalización (traslado de las fábricas a ciudades y países donde la producción es más barata) afectan a la industria europea, especialmente con las nuevas tecnologías de la información y de la comunicación. La falta de recursos energéticos y materias primas también encarece el precio de ciertos productos europeos.
6. El sector servicios en la Unión Europea.

El sector servicios reúne actividades como el comercio, los transportes, la banca, la enseñanza, la sanidad o el turismo. Un 70% de la población activa europea trabaja en el sector servicios. La razón es el desarrollo tecnológico: la agricultura y la industria necesitan menos mano de obra, y los trabajadores se dedican al sector servicios.
El comercio y el transporte ocupan un importante papel en el sector servicios. El comercio europeo tiene un gran peso a nivel mundial. Por ello es necesaria una red de transportes eficiente, con buenas comunicaciones. La UE procura mejorar y actualizar la red de carreteras y ferrocarriles de los países miembros. También es importante el transporte marítimo. Destacan los puertos de Róterdam (Países Bajos), Hamburgo (Alemania), o Amberes (Bélgica). En España sobresalen los puertos de Algeciras y Valencia. En el transporte aéreo, los principales aeropuertos son los de Londres, París, Frankfurt o Madrid.
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